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0. Ksi¦»yce Hipokratesa. Udowodnij, »e pole zaznaczonego obszaru jest równe polu
trójk¡ta prostok¡tnego. Czy tak samo dzieje si¦ dla czworok¡ta? Uzasadnij.

1. Przeliczalno±¢. Wyka» równoliczno±¢ zbiorów:

(a) {1,2,3,4} i {6,7,8,9}

(b) zbiór liczb parzystych i nieparzystych

(c) zbiór liczb naturalnych i zbiór kwadratów liczb naturalnych

(d) zbiór liczb caªkowitych i parzystych

(e) zbiór liczb naturalnych i caªkowitych

(f) caªkowitych i wymiernych

(g) (*) naturalnych nieparzystych i wymiernych

2. Continuum. Wyka» równoliczno±¢:

(a) odcinków [0, 1] i [3, 4]

(b) odcinków [0, 1] i [4, 10]

(c) odcinków [0, 1] i [a, b], gdzie a, b ∈ R

(d) odcinka (0, 1) i prostej

(e) odcinka (0, 1) i prostej

(f) kwadratu [0, 1]× [0, 1] i pªaszczyzny

(g) (*) odcinków [0, 1] i [0, 1)

(h) (*) odcinków (0, 1) i [0, 1]

(i) (*) odcinka (0, 1) i zbioru [2, 2]\{−1, 1}



3. Wielok¡ty wpisane. Oblicz pola nast¦puj¡cych wielok¡tów wpisanych w okr¡g o
promienu R:

(a) trójk¡t równoboczny

(b) kwadrat

(c) (*) n-k¡t foremny

4. Praca domowa. (a) (**) Wyka», »e zbiór liczb algebraicznych na moc ℵ0.
(b) (**) Czy istnieje prosta przechodz¡ca przez (0, 0), która nie przecina »adnego

innego punktu ze zbioru Q×Q?

(c) (**) Czy istnieje okr¡g zawieraj¡cy dwa ustalone punkty p i q ze zbioru (R ×
R)\(Q×Q), który nie przecina »adnego punktu z Q×Q.

Uwaga: Q oznacza zbiór liczb wymiernych.
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